ОТЧЕТЕН ДОКЛАД

За дейността на Шуменския районен съд

През 2008 година

Изготвил: Тодор Тодоров

Административен ръководител - председател

І. Кадрова обезпеченост в Шуменския районен съд

1.Брой на работещите в районния съд съдии, държавни съдебни изпълнители, съдии по вписванията .

През отчетната 2008г. утвърденият щат в съда бе както следва: районни съдии- 18 броя (административен ръководител- председател, двама заместника на административен ръководител и 15 районни съдии) ,съдии по вписванията,- 2 броя, съдии-изпълнители-3 броя.
2.Брой на служителите.

През отчетния период в Шуменски районен съд са работили  45 служители.

3. Становище за промени в щата.


 
В сравнение с 2007г. щата на Районен съд гр. Шумен е увеличен с една щатна бройка за длъжността “съдебен секретар - протоколист”. Има незаета една щатна бройка за длъжността  “Заместник на административния ръководител – заместник председател”, която е обявена като не заета. През отчетния период от исканите  бройки за съдебни служители е отпусната една, считано от 01.01.2009г., за която е обявен конкурс.
С новоотпуснатата бройка за секретар протоколист, считано от 01.01.2009г., общия брой на съдебните секретари  - протоколисти  е шестнадесет, при наличието на осемнадесет съдебни състави тази бройка е недостатъчна .За подобряване организацията на работата в съда,  предвид натовареността в работата на съдебната администрация, която непрекъснато се увеличава, през 2009г. е необходимо щата на Районен съд Шумен да бъде увеличен с две щатни бройки за съдебен секретар - протоколист , една щатна бройка – статистик, две щатни бройки – съдебен деловодител, една щатна бройка - служител по сигурността на информацията и една щатна бройка – шофьор, предвид на това, че с решение на ВСС по протокол № 26 от 02.юли 2008г., бяха утвърдени  вътрешно компесаторни промени по бюджетната сметка на Районен съд гр. Шумен за 2008г., чрез увеличаване на средствата по §52-04 “Придобиване на транспортни средства” за закупуване на лек автомобил за нуждите на Районен съд гр. Шумен. 
Въпреки недостатъчната кадрова обезпеченост  е налице стремеж да не се нарушава добрата ритмичност на работа. Прави се всичко възможно за намаляване срока за насрочване и решаване на делата. Има добра организация на дежурствата на съдиите. Отделя се повече време за подготовка за заседанията и професионално и срочно решаване  на делата.

          Считам, че за оптимизиране на работата в съда е необходимо да се вземе предвид искането за увеличение на щата. 

          С оглед на трудностите, ангажираността и натоварването на служителите в Районен съд Шумен, както и големият брой отчети и справки, които се изискват от съда,  считам, че е необходимо през настоящата 2009г. да бъде отпусната една бройка за статистик. 

4.Движение на кадрите през годината
През изтеклата година Теодора Димитрова – заместник на административния ръководител – заместник председател бе преназначена в Окръжен съд гр. Шумен, Надежда Кирилова – прокурор в Окръжна прокуратура гр. Шумен бе преназначена на длъжност “съдия” в Районен съд гр. Шумен. След проведения конкурс за държавни съдебни изпълнители  бяха назначени  - Мадлена Петрова Тодорова и Теодора Стоянова Костова към настоящия момент няма не заети бройки за длъжността “държавен съдебен изпълнител”. Има една не заета щатна бройка за длъжността “заместник на административния ръководител – заместник председател на ШРС”, за която е изпратено уведомително писмо във Висшия съдебен съвет.

5. Служители в помощните звена и канцелариите

Административно- техническият персонал по щат наброява 45 души, от които един съдебен администратор, един административен секретар, един системен администратор, един главен счетоводител, един старши специалист - касиер, един секретар на съдебно- изпълнителна служба, десет деловодители, петнадесет съдебни секретари,  един архивар, трима деловодители в Съдебно- изпълнителна служба, две в бюро съдимост, пет призовкари, трима чистачи. 
 Има увеличение в щатната численост с една бройка за съдебен секретар – протоколист в сравнение с 2007г. На отпуснатата нова щатна бройка за длъжността “съдебен секретар – протоколист”, считано от 01.01.2008г., след провеждане на конкурс е назначена Димитринка Великова Христова. На незаетите щатни бройки, поради напускане и пенсиониране на служители от Районен съд гр. Шумен, след провеждане на конкурс са назначени Фаня Димитрова Апостолова – съдебен секретар – протоколист и Димитър Радушев Роев – призовкар. 

Професионалната подготовка на служителите в помощните звена и канцелариите е добра. По-голяма част от тях са с дългогодишен опит в съдебната система, придобили са необходимите знания и умения и работят без затруднения, обучават и помагат на служителите с по-малък стаж и опит. Служителите изпълняват добросъвестно трудовите си задължения. Пропуските констатирани в работата на съдебните служители са отстранени своевременно и следва да се отбележи, че те са значително по-малко в сравнение с предходната 2007г. 

Съдебните служители се справят много добре със служебните си задължения , както и с наличната компютърна техника.  


Следва да се отбележи че в сравнение с предходната 2007г. е налице значително подобрение на спазването на трудовата дисциплина от страна на административно- техническия персонал. Незначителен е броят на закъсненията или ранното напускане на работното място. Изолирани са случаите на не уплътняване на работното време. Намаля и броят на оплакванията от страна на граждани и адвокати за нетолерантно отношение към тях от страна на служители на съда. Въведеното непрекъснато работно време в канцелариите работещи с граждани се спазва. По отношение на трудовата дисциплината  административният ръководител на съда и неговите заместници  предприемат необходимите мерки за предотвратяване на всякакви негативни прояви. На основание чл.188 от Кодекса на труда са наказани две служителки със “забележка”.

ІІ. ДВИЖЕНИЕ  НА ДЕЛАТА

1. Общ брой на постъпилите дела. Средномесечно постъпление на един съдия.

През отчетната година 2008г. в Районен съд гр. Шумен са постъпили 5148 бр. граждански и наказателни дела. От тях 1957 бр. наказателни и 3191 бр. граждански дела. В началото на 2008г. са останали несвършени 395 бр. наказателни дела и 492 бр. граждански дела или общо 887 бр. дела. За същия период общо делата за разглеждане са 6035бр., от които 2352бр. наказателни и 3683 бр. граждански дела. Свършените дела са 5 292 бр. – 2 073 бр. наказателни и 3 219 бр. граждански. През този период на едни съдия се падат средно по 355 бр. дела, като действителната натовареност е 29.58 дела месечно. Средно месечното постъпление на един съдия е 25,23 дела. Средно месечно свършени дела от един съдия  са 25,94 дела. Средната продължителност на делата от постъпването до постановяване на съдебния акт е както следва : за гражданските дела 2 месеца, за гражданските дела разглеждани по исков ред 4месеца и 15 дни, за наказателните дела средната продължителност е 5месеца, а за наказателните дела от общ характер 7месеца.

За сравнение през 2007година в Шуменския районен съд са постъпили  5480 граждански и наказателни дела. От тях гражданските са 3472, а наказателните - 2008. За същия период са свършени 5669 дела, от които 3516 граждански и 2153 наказателни. В началото на 2007 г. са останали несвършени дела общо 1076, от които 536 граждански и 540 наказателни. Общият брой дела за разглеждане през отчетния период е бил 6556. От тях са свършени 5669 дела. Или през този период на един съдия се падат средно по 364 дела, като действителната натовареност е 34.15 дела месечно. Средно месечното постъпление на един съдия е 26.86 дела. Средномесечно свършени дела от един съдия са 27.78 дела. Средната продължителност на делата от постъпването до постановяването на съдебния акт е както следва: за гражданските дела е 2 месеца и 19 дни, а за гражданските дела разглеждани по исков ред е 5 месеца и 14 дни, за наказателните дела средната продължителност  е 5 месеца, а за наказателни дела от общ характер е 7 месеца .
През отчетната 2006г. в Шуменския районен съд са постъпили  5282 граждански и наказателни дела. От тях гражданските са 3381, а наказателните - 1901. Общият брой дела за разглеждане през отчетния период е бил 6933. От тях са свършени 5857 дела.

Съобразно отработените човекомесеци, действителната натовареност на всеки съдия е за  2006г. по 41.08 дела за разглеждане от тях 34.70 решени.
Изводът  е, че в сравнение с предходните отчетни периоди средната натовареност по щат е намаляла, което се дължи на увеличения през 2006г. щат на Районен съд гр. Шумен. 
Общият брой дела за разглеждане през отчетния период е бил 6035. За същия период са свършени 5292 дела, от които в срок до три месеца 4125 или 78%. 

Приключилите дела със съдебен акт по същество са общо 4415бр. От тях : граждански дела по общия ред – 1077 бр.; производства по чл.310 от ГПК – 7бр.; Адм.дела, по ЗСПЗЗ и ЗВГЗГФ – 7бр.; частни граждански дела – 113; дела по чл.410 и 417 б. В-З  от ГПК – 733бр.; дела от и срещу търговци – 473бр.; други граждански дела – 474 бр.; НОХД – 328бр.; НЧХД – 21бр.; наказателни дела по чл.78”а” от НК – 105бр.; ЧНД – 225бр.; ЧНД разпити- 392бр.; НАХД – 460бр.. 

От общо свършените 3219 граждански дела, 335 са прекратени по други причини, 2884 гр. дела са приключили със съдебен акт по същество.

От общо свършените 2073 наказателни дела, 185 са прекратени по споразумение по чл.382 НПК; 169 бр. по споразумение  по чл.384 НПК; 27 са върнати за доразследване; 161 са прекратени по други причини, 1531 бр. наказателни дела са приключили със съдебен акт по същество.

Обжалваните граждански дела за отчетния период са 354, с резултат от обжалването са се върнали 215 бр. решения и 14бр. определения. От 215 бр. обжалвани решения 138 бр. са оставени изцяло в сила; 41бр. са изцяло отменени; 2бр. са изцяло отменени поради невиновно поведение на съда, а именно представяне на нови доказателства пред въззивната инстанция, които са обусловили отмяната или обезсилването; 1 бр. изцяло отменено поради отказ или оттегляне пред въззивната инстанция на исковата молба или постигане на спогодба пред въззивната инстанция; 1 бр. изцяло отменено поради възражение за давност пред въззивната инстанция; 25 бр.  са оставени в сила в една част, отменено, обезсилено или нищожно поради нарушение на материалния или процесуалния закон, върнато или не за ново разглеждане в друга част; 2бр. отменени, поради невиновно поведение на съда – представяне на нови доказателства пред въззивната инстанция, които са обусловили отмяната или обезсилването; 1бр. отменено поради отказ или оттегляне пред въззивната инстанция на исковата молба или постигане на спогодба пред въззивната инстанция; 2бр. оставени в сила в една част, отменени  в друга поради невиновно поведение на съда - представяне на нови доказателства пред въззивната инстанция, които са обусловили отмяната или обезсилването.

От обжалваните 14бр. определения – 11бр. са оставени изцяло в сила;  3бр. са изцяло отменени, поради нарушаване на материалния или процесуалния закон.
  Обжалвани и протестирани наказателни дела за периода са 353 бр., от тях: с резултат от обжалването са се върнали 297 бр. обжалвани решения и 72 бр. обжалвани определения. От обжалваните 297 бр. решения – 187 бр. са оставени изцяло в сила; 81 бр. са изцяло отменени; 4бр. са изцяло отменени поради невиновно поведение на съда, а именно представяне на нови доказателства пред въззивната инстанция, които са обусловили отмяната или обезсилването; 22 бр. са оставени в сила в една част, отменено, обезсилено или нищожно поради нарушение на материалния или процесуалния закон, върнато или не за ново разглеждане в друга част; 2бр. оставени в сила в една част, отменени в друга част поради невиновно поведение на съда – представяне на нови доказателства пред въззивната инстанция, които са обусловили отмяната или обезсилването; 1бр. отменено, поради невиновно поведение на съда – представяне на нови доказателства пред въззивната инстанция, които са обусловили отмяната или обезсилването.
От 72 бр. обжалвани определения по наказателни дела за същия период 54 бр. са оставени изцяло в сила; 9 бр. са изцяло отменени; 2 бр. са изцяло отменени поради невиновно поведение на съда, а именно представяне на нови доказателства пред въззивната инстанция, които са обусловили отмяната или обезсилването; 6бр. са оставени в сила в една част, отменено, обезсилено или нищожно поради нарушение на материалния или процесуалния закон, върнато или не за ново разглеждане в друга част; 1 бр. оставено в сила в една част, отменено в друга част поради невиновно поведение на съда – представяне на нови доказателства пред въззивната инстанция, които са обусловили отмяната или обезсилването.
ІІ. Структура на наказаната престъпност за 2008г.

 От общо 2 352 наказателни дела за разглеждане, през отчетния период 1531 са решени по същество.

Внесени са 635 прокуроски актове по които са образувани НОХД,  осъдителни присъди са постановени по 328 от тях, оправдателни присъди по 13 дела. Влезлите в сила присъди по НОХД до края на отчетния период са 270.  Внесените прокурорски актове въз основа на който са образувани производства по чл.78”а” от НК  за 2008г. са 124. Оправдателните присъди постановени по дела по чл.78”а” от НК са 6бр., а осъдителните за същия период 105, влезлите в сила – 89. Общия брой на осъдените лица за отчетния период са 1003.
От постановените 13бр. оправдателни присъди по НОХД шест са отменени от въззивната инстанция. От постановените оправдателни присъди по дела по чл.78”а” от НК две са отменени от въззивната инстанция. 
В Шуменския районен съд през 2008г не са внесени и не са били образувани дела със значим обществен интерес, касаещи организирана престъпност, корупционни престъпления, изпиране на пари, престъпления свързани с фондове на Европейския съюз и т.н.

Наказателните дела решени по същество с присъда по  глави от НК  са както следва:

Гл. ІІ от НК престъпления против личността - 22 дела;

По Гл. ІV от НК престъпления против брака, семейството и младежта- 11 дела;

По Гл. V от НК престъпления против собствеността – 139 дела;

По Гл. VІ от НК престъпления против стопанството -  4 дела;

По Гл. VІІІ от НК престъпления против дейността на държавни органи, общ.организации и лица, изпълняващи публични функции – 1 дело;

По Гл.ІХ от НК документни престъпления – 7 дела;

По Гл. Х от НК престъпления против реда и общ.спокойствие – 7 дела;

По Гл. ХІ от НК общоопасни престъпления – 137 дела. 


ІІІ. СЪДЕБНО ИЗПЪЛНЕНИЕ


В съдебно- изпълнителната служба на Шуменския районен съд към настоящия момент работят трима държавни съдебни изпълнители.

В деловодството на службата работят един секретар на службата и трима деловодители. Делата се образуват в четири района, които са определени по териториален признак. Всеки район се обслужва от един деловодител, като информацията е заложена в компютър, посредством който могат да се изчисляват и лихвите.

През отчетната 2008г. в Съдебно- изпълнителна служба са постъпили 307 изпълнителни дела, които са по-малко в сравнение с постъпилите през предходната година. От предходната година са останали несвършени 9 660 дела. Всички дела за отчетния период са  9967бр..Общият брой на свършените дела е 1307бр., от които свършени с реализиране на вземането 522 бр. и по други причини 785бр., броя на делата изпратени на частен съдебен – изпълнител са 99. Средно месечно са свършени по 36.30 дела. Броят на останалите несвършени дела в края на отчетния период е 8561бр.. Средномесечното постъпление на дела на един съдия-изпълнител е 8.52 дела.
През отчетната 2007г. в Съдебно- изпълнителна служба са постъпили 565 изпълнителни дела, които са по-малко в сравнение с постъпилите през предходната година. От предходната година са останали несвършени 10460 дела. Всички дела за отчетния период са 11025.Общият брой на свършените дела е 1049, броя на делата изпратени на частен съдебен – изпълнител са 316. Средно месечно са свършени по 21.85 дела. Броят на останалите несвършени дела е 9660. Средномесечното постъпление на дела на един съдия-изпълнител е 11.77 дела.
През отчетната 2006г. в Съдебно- изпълнителна служба са постъпили 1118 изпълнителни дела, които са по-малко в сравнение с постъпилите през предходната година. От предходната година са останали несвършени 10833 дела. Всички дела за отчетния период са 11951.Общият брой на свършените дела е 1236, броя на делата изпратени на частен съдебен – изпълнител са 255. Средно месечно са свършени по 25.75 дела. Броят на останалите несвършени дела е 10460. Средномесечното постъпление на дела на един съдия-изпълнител е 23.29 дела.

Събраните суми през 2008г. възлизат на 840 731 лв. Останала сума за събиране 2 819 339 лв.
Събраните суми през 2007г. възлизат на 1 303 246лв. Останала сума за събиране – 27 126 449 лв.


Събраните суми през 2006г. възлизат на 901 163 лв. Останала сума за събиране – 3 967 993 лв.

Намалелия брой на постъпилите дела през отчетния период, сравнен с 2006г. и 2007г. е следствие от влизане в сила на закона за частните съдебни изпълнители и преминаване на част от делата към тях. 
Изпълнителната дейност е затруднена от големия район като често се налага извършване на изпълнителни действия в отдалечени населени места, а с намаляването на броя на държавните съдебни изпълнители от 4бр. на 3 бр. тя е  затруднена още повече.
        
ІV. СЪДИИ ПО ВПИСВАНИЯТА

През отчетния период до 31.12.2008г. броя на извършените вписвания е общо 9 506бр., извършени са 826бр. заличавания, постановени са 135 отказа за вписване. Понастоящем в Районен съд има двама съдии по вписванията, назначени след проведения на конкурс. 


V. СГРАДЕН ФОНД И ТЕХНИЧЕСКА ОБЕЗПЕЧЕНОСТ
С оглед обстоятелството, че обемът на работа нараства, както вече бе посочено, отпуснатите щатни бройки за служители и исканите нови щатни бройки административен персонал, възникна проблемът с недостига на съдебни зали и кабинети.
Шуменски районен съд се нуждае от допълнителни помещения, които са необходими за : кабинети да съдиите – в един от кабинетите работят  трима съдии, а във всички останали кабинети  са по двама. Необходимо е разширяване на помещенията, в които са настанени гражданско, наказателно деловодство, както и съдебните секретар – протоколисти.

Съществуващите шест броя съдебни зали са недостатъчни за осемнадесетте съдебни състава. Две от съдебните зали са с малка квадратура и работата в тях изключително се затруднява.

 
Набавянето на  нормативни материали за съда не е проблем. Същото важи и за съдебната практика. Нормативната база е важна за ежедневната работа на един съдия. По отношение на техническата обезпеченост все още има какво да се желае, надяваме се през настоящата 2009г. да бъдат задоволени  нуждите от техническо оборудване и програмни продукти с помощта на  Министерството на правосъдието и ВСС. Имаме изградена необходимата мрежа. 
 Инсталирани са системите по Лот 4 “Разработка и внедряване на система за издаване на свидетелства за съдимост” - пилотно внедрена, демонстрирана, инсталирана; представяне за приемане на 08.12.2005г.;

Лот 5 “Доставка, анализ, дизайн и стандартизация на РСУБД (Релационна система за управление на бази данни) за нуждите на българската правосъдна система” - внедрена;

Лот 7 “Доставка на 64-битови сървъри и програмно осигуряване за управление и наблюдение на мрежата, сървърите, системния и приложния софтуер” - доставени и инсталирани;

Лот 8 “Доставка на 32-битови сървъри и работни станции” - доставени и инсталирани;

Лот 9 “Изграждане на комуникационна инфраструктура в съдилищата” -доставено и инсталирано оборудване;

Лот 10 “Доставка на компютърно оборудване за Националният институт на правосъдието” - доставено и инсталирано, както и   САС “Съдебно деловодство”, където се поддържа “електронна папка” на делата.

В Районен съд гр. Шумен работи принципа на случайния избор като използваме софтуера за случайно разпределение на делата на ВСС.
В Съдебно изпълнителна служба при Районен съд гр. Шумен се използва софтуерния продукт “ Темида 2000” на Еди Чакъров.
Приложение:

1. Отчет по гражданските дела на Районен съд гр. Шумен за 2008г.;

2. Отчет по наказателните дела на Районен съд гр. Шумен за 2008г.

3. Справка за дейността на съдиите в Районен съд гр. Шумен за 2008г.;

4.  Отчет за работата на Районен съд гр. Шумен за 2008г.

5. Справка за резултатите от работата на съдиите по вписванията при Районен съд гр. Шумен за 2008г. 
6. Отчет за дейността на държавните съдебни изпълнители при Районен съд гр. Шумен.
гр. Шумен                  Административен ръководител:

10.02.2009г.                                                                        /Тодор Тодоров/
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