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І. Кадрова обезпеченост в Шуменския районен съд

1.Брой на работещите в районния съд съдии, държавни съдебни изпълнители, съдии по вписванията .

През отчетната 2010г. утвърденият щат в съда бе както следва: районни съдии- 18 броя (административен ръководител- председател, един заместник на административен ръководител и 16 районни съдии) ,съдии по вписванията,- 2 броя, съдии-изпълнители-3 броя. С решение на ВСС по протокол № 40 от 20.10.2009г. на основание чл.30, ал. 1, т. 5 от Закона за съдебната власт е намалена щатната численост на Районен съд - гр. Шумен с една щатна бройка „Заместник на административния ръководител – заместник председател на Районен съд - гр. Шумен, считано от 20.10.2009г. и на основание чл. 30, ал. 1, т. 3 от Закона за съдебната власт е увеличена щатната численост на Районен съд - гр. Шумен с една щатна бройка „съдия„ ,считано от датата на вземане на решението.

2.Брой на служителите.

През отчетния период в Шуменски районен съд са работили  45 служители.

3. Становище за промени в щата.


 
В сравнение с 2009г. щата на Районен съд гр. Шумен не е увеличен. Има незаети три щатни бройки за длъжността “съдия” в Районен съд гр. Шумен, разглеждащи граждански дела, като и  към настоящия момент конкурси не са обявени. Многократно са изпращани писма до Висшият съдебен съвет с искания за обявяване на конкурс за назначаване на съдии на свободните щатни бройки, тъй като тенденцията за увеличаване броя на делата и намаляване броя на съдиите между които се разпределят, неминуемо води до затрудняване на работата на Районен съд гр. Шумен. С оглед на натовареността на съдиите разглеждащи граждански дела и това, че конкурси не са насрочени, и.ф. административният ръководител е разпоредил със Заповед № РД – 13/209 от 07.06.2010г., считано от 08.06.2010г. гражданските дела с предмет: чл.417 и чл.410 от ГПК, делата по Закона за кредитни институции да се разпределят съобразно принципа на случайния избор при използване софтуера за случайно разпределение на делата между съдиите, разглеждащи граждански и наказателни дела с еднаква натовареност – 100%.

През отчетния период не е дадено съгласие от ВСС за назначаване на служител на длъжността административен секретар, поради което и бройката е не заета.

За подобряване организацията на работата в съда, предвид натовареността в работата на съдебната администрация, която непрекъснато се увеличава, през 2011г. е необходимо, щата на Районен съд Шумен да бъде увеличен с една щатна бройка – статистик, две щатни бройки – съдебен деловодител, една щатна бройка - служител по сигурността на информацията и една щатна бройка – шофьор. 
Въпреки недостатъчната кадрова обезпеченост не се е нарушила добрата ритмичност на работата. Прави се всичко възможно за намаляване срока за насрочване и решаване на делата. Има добра организация на дежурствата на съдиите. Отделя се повече време за подготовка за заседанията и професионално и срочно решаване на делата.

          Считам, че за оптимизиране на работата в съда е необходимо да се вземе предвид искането за увеличение на щата и насрочване на конкурси за заемането на свободните три щатни бройки за длъжността “съдия” в Районен съд гр. Шумен. 

4.Движение на кадрите през годината
През изтеклата година няма новоназначени съдии, държавни съдебни изпълнители или съдии по вписванията. Има не заети три щатни бройки за длъжността “съдия” в РС - Шумен, освободени поради преместването на съдия Теодора Димитрова от 16.07.2008г. в Окръжен съд гр. Шумен, преместването на Мирослав Маринов на длъжността “съдия” в Окръжен съд гр. Шумен на основание решение на ВСС по протокол № 51 от 10.12.2009г., считано от  04.01.2010г. и поради прекратяване на трудовите правоотношения със съдия Димитър Иванов, считано от 18.05.2010г. в следствие настъпила смърт. За всички свободни бройки са изпратени своевременно уведомителни писма във Висшия съдебен съвет.

5. Служители в помощните звена и канцелариите

Административно- техническият персонал по щат наброява 46 души, от които един съдебен администратор, един административен секретар, един системен администратор, един главен счетоводител, един старши специалист - касиер, един секретар на съдебно- изпълнителна служба, десет деловодители, шестнадесет съдебни секретари, един архивар, трима деловодители в Съдебно- изпълнителна служба, две в бюро съдимост, пет призовкари, трима чистачи. 
 Няма увеличение в щатната численост в сравнение с 2009г. Не заета е една щатна бройка за длъжността “административен секретар”, считано от 26.11.2009г., изпратено е уведомително писмо до ВСС за даване на съгласие за обявяване на конкурс. Към настоящия момент ВСС не дава съгласие за назначаване на административен секретар в РС гр. Шумен. 

Професионалната подготовка на служителите в помощните звена и канцелариите е добра. По-голяма част от тях са с дългогодишен опит в съдебната система, придобили са необходимите знания и умения и работят без затруднения, обучават и помагат на служителите с по-малък стаж и опит. Служителите изпълняват добросъвестно трудовите си задължения. Пропуските констатирани в работата на съдебните служители са отстранени своевременно. Налице е спазване на трудовата дисциплина. Изолирани са случаите на не уплътняване на работното време. Няма регистрирани оплакванията от страна на граждани и адвокати за нетолерантно отношение към тях от страна на служители на съда. Въведеното непрекъснато работно време в канцелариите работещи с граждани се спазва. По отношение на трудовата дисциплина, и.ф. административният ръководител на съда е предприел необходимите мерки за предотвратяване на всякакви негативни прояви. Няма наложени дисциплинарни наказания на служители и магистрати през 2010година.

ІІ. ДВИЖЕНИЕ  НА ДЕЛАТА
1. Общ брой на постъпилите дела. Действителна натовареност.
През отчетната година 2010г. в Районен съд гр. Шумен са постъпили 7 511 бр. граждански и наказателни дела. От тях 2027 бр. наказателни и 5 484 бр. граждански дела. В началото на 2010г. са останали несвършени 198 бр. наказателни дела и 558 бр. граждански дела или общо 756 бр. дела. За същия период общо делата за разглеждане са 8 267бр., от които 2225бр. наказателни и 6042 бр. граждански дела. Свършените дела са 7 319 бр., от тях –  1915 бр. наказателни и 5404 бр. граждански, в тримесечен срок са приключили 91% от делата. През този период общата натовареност на съдиите в Районен съд гр. Шумен към делата за разглеждане е 52,99, а към свършените дела 46,92. Натовареността на съдиите разглеждащи наказателни дела към свършените дела е 15,96, а към делата за разглеждане 18,54. Натовареността на съдиите разглеждащи граждански дела към делата за разглеждане е 62,94, а към свършените дела 56,29. Високата натовареност на съдиите разглеждащи граждански дела е следствие от това, че през цялата 2010г. не е обявен конкурс и не са заети свободните три щатни бройки за длъжността “съдия”, разглеждащ граждански дела в РС гр. Шумен. През 2010 година в сравнение с 2009г. са постъпили 856 дела повече, делата за разглеждане са се увеличили с 869 бр., броя на свършените дела е увеличен с 677 бр..
Средната продължителност на делата от постъпването до постановяване на съдебния акт е както следва : за гражданските дела по чл.50 СК - 2 месеца, гражданските дела по реда на бързото производство приключват в рамките на 14 дни, след размяна на книжата, частните търговски и частните граждански дела до седем работни дни, обезпеченията и търговските обезпечения, отказите от наследство, детски влог и чл.62 от ЗКИ в същият ден на постъпването им, делата по чл. 410 и чл.417 от ГПК, приключват в тридневен срок, гражданските дела разглеждани по исков ред 3 месеца, за наказателните дела средната продължителност е 3 месеца.
За сравнение през 2009година в Районен съд гр. Шумен са постъпили 6655 бр. граждански и наказателни дела. От тях 2038 бр. наказателни и 4617 бр. граждански дела. В началото на 2009г. са останали несвършени 279 бр. наказателни дела и 464 бр. граждански дела или общо 743 бр. дела. За същия период общо делата за разглеждане са 7398бр., от които 2317бр. наказателни и 5081 бр. граждански дела. Свършените дела са 6642 бр., от тях – 2 119 бр. наказателни и 4523 бр. граждански. През този период общата натовареност на съдиите в Районен съд гр. Шумен към делата за разглеждане е 39,35, а към свършените дела 35,33. Натовареността на съдиите разглеждащи наказателни дела към свършените дела е 17,73, а към делата за разглеждане 19,39. Натовареността на съдиите разглеждащи граждански дела към делата за разглеждане е 74,72, а към свършените дела 66,51. През 2009г. в сравнение с 2008г. са постъпили 1507 дела повече, делата за разглеждане са се увеличили с 1363бр., броя на свършените дела е увеличен с 1350бр..
Средната продължителност на делата от постъпването до постановяване на съдебния акт е както следва : за гражданските дела по чл.50 СК - 2 месеца, гражданските дела по реда на бързото производство приключват в рамките на 14 дни, след размяна на книжата, частните търговски и частните граждански дела до седем работни дни, обезпеченията и търговските обезпечения, отказите от наследство, детски влог и чл.62 от ЗКИ в същият ден на постъпването им, делата по чл. 410 и чл.417 от ГПК, приключват в тридневен срок, гражданските дела разглеждани по исков ред 3 месеца, за наказателните дела средната продължителност е 4 месеца, а за наказателните дела от общ характер 3 месеца.
За сравнение с 2008г. в Районен съд гр. Шумен са постъпили 5148 бр. граждански и наказателни дела. От тях 1957 бр. наказателни и 3191 бр. граждански дела. В началото на 2008г. са останали несвършени 395 бр. наказателни дела и 492 бр. граждански дела или общо 887 бр. дела. За същия период общо делата за разглеждане са 6035бр., от които 2352бр. наказателни и 3683 бр. граждански дела. Свършените дела са 5 292 бр. – 2 073 бр. наказателни и 3 219 бр. граждански. През този период на един съдия се падат средно по 355 бр. дела, като действителната натовареност е 29.58 дела месечно. Средно месечното постъпление на един съдия е 25,23 дела. Средно месечно свършени дела от един съдия  са 25,94 дела. Средната продължителност на делата от постъпването до постановяване на съдебния акт е както следва : за гражданските дела 2 месеца, за гражданските дела разглеждани по исков ред 4месеца и 15 дни, за наказателните дела средната продължителност е 5месеца, а за наказателните дела от общ характер 7месеца.

През 2007година в Шуменския районен съд са постъпили  5480 граждански и наказателни дела. От тях гражданските са 3472, а наказателните - 2008. За същия период са свършени 5669 дела, от които 3516 граждански и 2153 наказателни. В началото на 2007 г. са останали несвършени дела общо 1076, от които 536 граждански и 540 наказателни. Общият брой дела за разглеждане през отчетния период е бил 6556. От тях са свършени 5669 дела. Или през този период на един съдия се падат средно по 364 дела, като действителната натовареност е 34.15 дела месечно. Средно месечното постъпление на един съдия е 26.86 дела. Средномесечно свършени дела от един съдия са 27.78 дела. Средната продължителност на делата от постъпването до постановяването на съдебния акт е както следва: за гражданските дела е 2 месеца и 19 дни, а за гражданските дела разглеждани по исков ред е 5 месеца и 14 дни, за наказателните дела средната продължителност е 5 месеца, а за наказателни дела от общ характер е 7 месеца.
Изводът е, че в сравнение с предходните отчетни периоди действителната натовареност на съдиите се е увеличила, което се дължи на не заетите щатни бройки в Районен съд гр. Шумен и увеличения брой дела – новообразувани и общо дела за разглеждане, въпреки увеличената натовареност и намаления съдийски състав, общо свършените дела са с 677 бр. повече от свършените за 2009г. и с 2 027 бр. повече от приключилите дела през 2008г., съкратени са значително и сроковете, в които приключват делата, както гражданските така и наказателните. 
Общият брой дела за разглеждане през отчетния период е бил 8267. За същия период са свършени 7 319 дела, от които в срок до три месеца 6696 или 91%. За сравнение делата за разглеждане през 2009г. са били 7398бр. за същия период са свършени 6642 дела, от които в срок до три месеца 5690 или 86%.  През 2008г. от общо за разглеждане 6035 бр. дела са свършени 5292 дела, от които в срок до три месеца 4125 или 78%. 
Приключилите дела със съдебен акт по същество през 2010година са общо 6 460бр. От тях : граждански дела по общия ред – 307 бр.; производства по чл.310 от ГПК – 115бр.; Адм.дела, по ЗСПЗЗ и ЗВГЗГФ – 2бр.; частни граждански дела – 577; дела по чл.410 и 417 б. В-З  от ГПК – 3572бр.; дела от и срещу търговци – 249бр.; други граждански дела – 276 бр.; НОХД – 204бр.; НЧХД – 5 бр.; наказателни дела по чл.78”а” от НК – 64 бр.; ЧНД – 238 бр.; ЧНД разпити- 435 бр.; НАХД – 416 бр.. 

От общо свършените 5404 граждански дела, 282 са прекратени по други причини, 24 бр. по спогодба, 5 098 гр. дела са приключили със съдебен акт по същество.

От общо свършените 1 915 наказателни дела, 329 са прекратени по споразумение по чл.382 НПК; 122 бр. по споразумение по чл.384 НПК; 4 са върнати за доразследване; 98 са прекратени по други причини, 1 362 бр. наказателни дела са приключили със съдебен акт по същество.
Обжалваните граждански дела за отчетния период са 316, с резултат от обжалването са се върнали 180 бр. решения и 105 бр. определения. 
От 180 бр. обжалвани решения 102 бр. са изцяло потвърдени; 31бр. са  изцяло отменени, обезсилени или нищожни;  28 бр. потвърдени в една част, отменени или обезсилени в друга част по обективни причини – поради представяне на нови доказателства пред въззивната инстанция, които са обусловили отмяната или обезсилването; 6 бр. потвърдени в една част, отменени или обезсилени в друга част по обективни причини – поради отказ или оттегляне пред въззивната инстанция на исковата молба или постигане на спогодба.; 8 бр. са отменени, обезсилени или нищожни, върнати за ново разглеждане в една част отменени или обезсилени в друга по обективни причини – представяне на нови доказателства пред въззивната инстанция, които са обусловили отмяната или обезсилването;  4бр. са отменени, обезсилени или нищожни, върнати за ново разглеждане в една част отменени или обезсилени в друга по обективни причини – поради отказ или оттегляне на исковата молба или постигане на спогодба пред въззивната инстанция.
От обжалваните 105бр. определения – 63 бр. са изцяло потвърдени;  34 бр. са изцяло отменени, обезсилени или нищожни, 2 бр. са потвърдени в една част, отменени или обезсилени в друга част по обективни причини – поради представяне на нови доказателства пред въззивната инстанция, които са обусловили отмяната или обезсилването; 1 бр. - изцяло отменени поради невиновно поведение на съда, а именно представяне на нови доказателства пред въззивната инстанция, които са обусловили отмяната или обезсилването; 5 бр. - оставени в сила в една част, отменени в друга поради невиновно поведение на съда - представяне на нови доказателства пред въззивната инстанция, които са обусловили отмяната или обезсилването; 2бр. - отменено, обезсилено или нищожно поради нарушение на материалния или процесуалния закон, върнато или не за ново разглеждане в друга част, отменено или обезсилено в друга част, поради невиновно поведение на съда – представяне на нови доказателства пред въззивната инстанция; 1 бр.- оставено в сила в една част, отменено или обезсилено в друга част, поради невиновно поведение на съда – заличаване от търговския регистър или приемане на вземането на ищеца, когато срещу ответника е открито производство по несъстоятелност и вземането на ищеца е прието; 1бр. е отменено, обезсилено или нищожно, върнато за ново разглеждане в една част отменено или обезсилено в друга по обективни причини – представяне на нови доказателства пред въззивната инстанция, които са обусловили отмяната или обезсилването; 2бр. са отменени, обезсилени или нищожни, върнати за ново разглеждане в една част отменени или обезсилени в друга по обективни причини – поради отказ или оттегляне на исковата молба или постигане на спогодба пред въззивната инстанция; 1бр. – потвърдено в една част, отменено в друга по обективни причини - представяне на нови доказателства пред въззивната инстанция, които са обусловили отмяната или обезсилването; 1 бр. потвърдено в една част, отменено в друга по обективни причини - поради отказ или оттегляне на исковата молба или постигане на спогодба пред въззивната инстанция.
      Обжалвани и протестирани наказателни дела за периода са 251 бр., от тях: с резултат от обжалването са се върнали 175 бр. обжалвани решения и 61 бр. обжалвани определения. От обжалваните решения – 125 бр. са потвърдени изцяло;  4бр. са отменени и върнати за ново разглеждане на първоинстанционния съд; 1бр. – отменено и върнато на прокурора; 2бр.- отменени изцяло;   41 бр. – изменени в наказателната част; 2 бр. – изменени в гражданско – осъдителната част; 
От 61 бр. обжалвани определения по наказателни дела за същия период 47 бр. са оставени изцяло в сила; 2 бр. са отменени и върнати за ново разглеждане на първоинстанционния съд; 3бр. отменени изцяло; 6 бр. – изменени в наказателната част; 3 бр. - изменени в гражданско – осъдителната част; 
За сравнение приключилите дела със съдебен акт по същество през 2009 година са общо 5742бр. От тях : граждански дела по общия ред – 578 бр.; производства по чл.310 от ГПК – 85бр.; Адм.дела, по ЗСПЗЗ и ЗВГЗГФ – 2бр.; частни граждански дела – 386; дела по чл.410 и 417 б. В-З  от ГПК – 2717бр.; дела от и срещу търговци – 268бр.; други граждански дела – 120 бр.; НОХД – 272бр.; НЧХД – 7бр.; наказателни дела по чл.78”а” от НК – 99бр.; ЧНД – 252бр.; ЧНД разпити- 514бр.; НАХД – 442бр.. 

От общо свършените през 2009 г. 4 523 граждански дела, 367 са прекратени по други причини, 4156 гр. дела са приключили със съдебен акт по същество.

От общо свършените през 2009 г. 2119 наказателни дела, 215 са прекратени по споразумение по чл.382 НПК; 190 бр. по споразумение  по чл.384 НПК; 8 са върнати за доразследване; 120 са прекратени по други причини, 1586 бр. наказателни дела са приключили със съдебен акт по същество.
Обжалваните граждански дела за 2009 година са 331, с резултат от обжалването са върнати 120 бр. решения и 59бр. определения. От 120 бр. обжалвани решения 66 бр. са оставени изцяло в сила; 13бр. са  изцяло отменени поради невиновно поведение на съда, а именно представяне на нови доказателства пред въззивната инстанция, които са обусловили отмяната или обезсилването; 1 бр. изцяло отменено поради отказ или оттегляне пред въззивната инстанция на исковата молба или постигане на спогодба пред въззивната инстанция; 1 бр. изцяло отменено поради възражение за давност пред въззивната инстанция; 9 бр.  са оставени в сила в една част, отменено, обезсилено или нищожно поради нарушение на материалния или процесуалния закон, върнато или не за ново разглеждане в друга част; 1бр. оставено в сила в една част, отменено или обезсилено в друга част, поради невиновно поведение на съда – заличаване от търговския регистър или приемане на вземането на ищеца е прието;  15бр. оставени в сила в една част, отменени  в друга поради невиновно поведение на съда - представяне на нови доказателства пред въззивната инстанция, които са обусловили отмяната или обезсилването; 2бр. – оставено в сила в една част, отменено или обезсилено в друга, поради невиновно поведение на съда – отказ или оттегляне пред въззивната инстанция на исковата молба или постигане на спогодба; 6 бр. - отменено, обезсилено или нищожно поради нарушение на материалния или процесуалния закон, върнато или не за ново разглеждане в друга част, отменено или обезсилено в друга част, поради невиновно поведение на съда – представяне на нови доказателства пред въззивната инстанция;  2 бр. - отменено, обезсилено или нищожно поради нарушение на материалния или процесуалния закон, върнато или не за ново разглеждане в друга част, отменено или обезсилено в друга част, поради невиновно поведение на съда – отказ или оттегляне на исковата молба или постигане на спогодба пред въззивната инстанция;  1 бр. -  отменено, обезсилено или нищожно поради нарушение на материалния или процесуалния закон, върнато или не за ново разглеждане в друга част, отменено или обезсилено в друга част, поради невиновно поведение на съда – възражение за давност въззивната инстанция; 3 бр. – оставено в сила в една част, отменено обезсилено или нищожно поради нарушение на материалния или процесуалния закон, върнато или не за ново разглеждане в друга част. Отменено или обезсилено в друга част поради невиновно поведение на съда – представяне на нови доказателства пред въззивната инстанция, които обуславят отмяната или обезсилването.
През 2009 година от обжалваните 59бр. определения – 35бр. са оставени изцяло в сила;  15 бр. са изцяло отменени, поради нарушаване на материалния или процесуалния закон. 1бр. - изцяло отменени поради невиновно поведение на съда, а именно представяне на нови доказателства пред въззивната инстанция, които са обусловили отмяната или обезсилването; 5 бр. - оставени в сила в една част, отменени в друга поради невиновно поведение на съда - представяне на нови доказателства пред въззивната инстанция, които са обусловили отмяната или обезсилването; 2бр. - отменено, обезсилено или нищожно поради нарушение на материалния или процесуалния закон, върнато или не за ново разглеждане в друга част, отменено или обезсилено в друга част, поради невиновно поведение на съда – представяне на нови доказателства пред въззивната инстанция; 1 бр.- отменено, обезсилено или нищожно поради нарушение на материалния или процесуалния закон, върнато или не за ново разглеждане в друга част, отменено или обезсилено в друга част, поради невиновно поведение на съда – отказ или оттегляне на исковата молба или постигане на спогодба пред въззивната инстанция;
  Обжалваните и протестираните наказателни дела за 2009г. са били 343 бр. От обжалваните 269 бр. решения – 208 бр. са оставени изцяло в сила; 4 бр. са отменени и върнати за ново разглеждане на първоинстанционния съд; 1бр. – отменено и върнато на прокурора; 55бр. – изменени в наказателната част; 1бр. – изменено в гражданско – осъдителната част. От 66 бр. обжалвани определения по наказателни дела за същия период 47 бр. са оставени изцяло в сила; 4 бр. са отменени и върнати за ново разглеждане на първоинстанционния съд; 15 бр. са изменени в наказателната част.
ІІ. Структура на наказаната престъпност за 2010г.

 От общо 2 225 наказателни дела за разглеждане, през отчетния период 1 362 са решени по същество.

Внесени са 668 прокурорски актове, по които са образувани НОХД, осъдителни присъди са постановени по 202 от тях, оправдателни присъди по 2 дела. Влезлите в сила присъди по НОХД до края на отчетния период са 157. Няма отменени оправдателни присъди.  
Внесените прокурорски актове въз основа на който са образувани производства по чл.78”а” от НК  за 2010г. са 68бр., останали несвършени в началото на отчетния период са 9 дела, общо дела за разглеждане 77бр., от тях оправдателните присъди постановени по дела по чл.78”а” от НК са 2бр., една от които протестирана и потвърдена от ШОС, а осъдителните за същия период 62 от тях 58 са влезли в сила, общо влезлите в сила актове постановени по НОХД и производства по 78”а” са  215бр.. Общия брой на осъдените лица за отчетния период са 834бр..

От постановените 2бр. оправдателни присъди по НОХД едната е влязла в законна сила, а другата е в Окръжен съд по жалба и протест. Постановените 2бр. оправдателни присъди по дела по чл.78”а” от НК, едната е потвърдена от въззивната инстанция, към настоящият момент другата присъда не е влязла в сила. 
В Шуменския районен съд през 2010г. не са внесени и не са били образувани дела със значим обществен интерес, касаещи организирана престъпност, корупционни престъпления, изпиране на пари, престъпления свързани с фондове на Европейския съюз и т.н.

Наказателните дела решени по същество с присъда по глави от НК са както следва:

Гл. ІІ от НК престъпления против личността - 13 дела;

По Гл. ІV от НК престъпления против брака, семейството и младежта- 20 дела;

По Гл. V от НК престъпления против собствеността – 84 дела;

По Гл. VІ от НК престъпления против стопанството - 2 дела;

По Гл. VІІІ от НК престъпления против дейността на държавни органи, общ.организации и лица, изпълняващи публични функции – 1 дела;

По Гл.ІХ от НК документни престъпления – 14 дела;

По Гл. Х от НК престъпления против реда и общественото спокойствие – 4 дела;

По Гл. ХІ от НК общоопасни престъпления – 66 дела. 


ІІІ. СЪДЕБНО ИЗПЪЛНЕНИЕ


В съдебно- изпълнителната служба на Шуменския районен съд към настоящия момент работят трима държавни съдебни изпълнители.

В деловодството на службата работят един секретар на службата и трима деловодители. Делата се образуват в два района, които са определени по териториален признак. Информацията за делата е въведена компютърна система.
През отчетната 2010г. в Съдебно- изпълнителна служба са постъпили 891 изпълнителни дела, които са с 374 дела повече в сравнение с постъпилите през предходната година. От предходният период са останали несвършени 8 562 дела.  Всички дела за отчетния период са  9 453 бр.. Общият брой на свършените дела е 1 092бр., от които свършени с реализиране на вземането 242 бр. и по други причини 850 бр., броя на делата изпратени на друг съдебен – изпълнител са 14. Средно месечно са свършени по 30.33 дела. Броят на останалите несвършени дела в края на отчетния период е 8347бр.. Средномесечното постъпление на дела на един съдия-изпълнител е 24.75 дела.

В сравнение през 2009г. в Съдебно- изпълнителна служба са постъпили 607 изпълнителни дела, които са с 300 дела повече в сравнение с постъпилите през предходната година. От предходната година са останали несвършени 8 562 дела, с 1098 дела по-малко от предходната година. Всички дела за отчетния период са  9169 бр.. Общият брой на свършените дела е 847бр., от които свършени с реализиране на вземането 300 бр. и по други причини 523бр., броя на делата изпратени на друг съдебен – изпълнител са 15. Средно месечно са свършени по 23.52 дела. Броят на останалите несвършени дела в края на отчетния период е 8322бр.. Средномесечното постъпление на дела на един съдия-изпълнител е 16.86 дела.

През 2008г. в Съдебно- изпълнителна служба са постъпили 307 изпълнителни дела, които са по-малко в сравнение с постъпилите през предходната година. От предходната година са останали несвършени 9 660 дела. Всички дела за отчетния период са  9967бр.. Общият брой на свършените дела е 1307бр., от които свършени с реализиране на вземането 522 бр. и по други причини 785бр., броя на делата изпратени на частен съдебен – изпълнител са 99. Средно месечно са свършени по 36.30 дела. Броят на останалите несвършени дела в края на отчетния период е 8561бр.. Средномесечното постъпление на дела на един съдия-изпълнител е 8.52 дела.
През 2007г. в Съдебно- изпълнителна служба са постъпили 565 изпълнителни дела, които са по-малко в сравнение с постъпилите през предходната година. От предходната година са останали несвършени 10460 дела. Всички дела за отчетния период са 11025.Общият брой на свършените дела е 1049, броя на делата изпратени на частен съдебен – изпълнител са 316. Средно месечно са свършени по 21.85 дела. Броят на останалите несвършени дела е 9660. Средномесечното постъпление на дела на един съдия-изпълнител е 11.77 дела.
Събраните суми през 2010г. възлизат на 737 773 лв. Останала сума за събиране 29 022 339  лв.

Събраните суми през 2009г. възлизат на 663 641 лв. Останала сума за събиране 30 213 928  лв.

Събраните суми през 2008г. възлизат на 840 731 лв. Останала сума за събиране 25 741 042 лв.
Събраните суми през 2007г. възлизат на 1 303 246лв. Останала сума за събиране – 27 126 449 лв.
Наблюдаваната тенденция е за увеличение броя на новообразуваните дела, сравнение с 2009г., въпреки влизане в сила на закона за частните съдебни изпълнители и преминаване на част от делата към тях. 

ІV. СЪДИИ ПО ВПИСВАНИЯТА

Съгласно уведомление от Агенцията по вписванията гр. София, деловодителите не са оторизирани да извършват справки за дейността на съдиите по видове вписани сделки. 

Данните, които са предоставени на Районен съд гр. Шумен относно отчетния период са: 

Разгледани и вписани сделки общо от Зорница Йорданова – съдия по вписванията при ШРС – 2620 бр., постановени откази 29бр. няма обжалвани.

Разгледани и вписани сделки общо от Миглена Атанасова – съдия по вписванията при ШРС – 4 156 бр., постановени откази 40бр., един от които е обжалван.

 За сравнение за 2009 година броя на извършените вписвания е общо  7 428 бр., постановени са 144 отказа за вписване, три от които са обжалвани и потвърдени. Понастоящем в Районен съд има двама съдии по вписванията. 


V. СГРАДЕН ФОНД И ТЕХНИЧЕСКА ОБЕЗПЕЧЕНОСТ
По отношение на сградния фонд няма промяна в сравнение с миналата година. И през 2010 година не са осигурени допълнителните помещения, от които съда се нуждае за кабинети да съдиите – в един от кабинетите работят трима съдии, а във всички останали кабинети са по двама. Необходимо е разширяване на помещенията, в които са настанени гражданско, наказателно деловодство, както и съдебните секретари – протоколисти.


Съществуващите шест броя съдебни зали са недостатъчни за осемнадесетте съдебни състава. През отчетната година не се е нарушил ритъма на съдебните заседания, поради това, че не са заети три щатни бройки за длъжността “съдия” в Районен съд и реално през годината са заседавали петнадесет състава.  Две от помещенията, пригодени за съдебни зали са с малка квадратура и работата в тях изключително се затруднява.

 
Набавянето на нормативни материали за съда се осъществява своевременно. Същото важи и за съдебната практика. По отношение на техническата обезпеченост може да се каже, че е на добро ниво. Имаме изградена необходимата локална мрежа.  

В Районен съд гр. Шумен се прилага принципа на случайния избор, както за гражданските така и за наказателните дела като се използва софтуера за случайно разпределение на делата на ВСС. Стриктно се изпълняват задълженията по чл.64 от Закона за съдебната власт за публикуване на съдебните актове на интернет страницата на съда. На същата са публикувани и утвърдените от председателя на Районен съд гр. Шумен вътрешни правила за организацията на публикуване на съдебните актове. Интернет страницата на съда се поддържа и  актуализира периодично, публикува се график на насрочените дела, както и друга информация, която би била от полза на гражданите. 
Приложение:

1. Отчет по гражданските дела на Районен съд гр. Шумен за 2010г.;

2. Отчет по наказателните дела на Районен съд гр. Шумен за 2010г.

3. Справка за дейността на съдиите в Районен съд гр. Шумен за 2010г.;

4.  Отчет за работата на Районен съд гр. Шумен за 2010г.

5. Справка за резултатите от работата на съдиите по вписванията при Районен съд гр. Шумен за 2010г. 
6. Отчет за дейността на държавните съдебни изпълнители при Районен съд гр. Шумен.

гр. Шумен                 И.Ф. Административен ръководител:

27.01.2011г.                                                         
                                                                                       /Емилиян Ангелов/
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